

武汉理工大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

〔2019〕 第 21 期

主题教育领导小组办公室宣传组编

2020 年 1 月 13 日

学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会

2020 年 1 月 10 日上午，学校在会议中心召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会，对学校主题教育进行全面总结，对巩固学校主题教育成果、推动学校事业高质量发展作了具体部署。

教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组组长黄健柏，第八巡回指导组有关成员，教育部党建工作联络员吴晋生，学校领导班子成员，中层干部，学校主题教育工作指导组成员，党支部书记代表，教职工党员代表和学生党员代表参加了总结会。会议由校长张清杰主持。



会上，学校党委书记、主题教育领导小组组长信思金作总结讲话。

他在讲话中指出，学校党委以高度的政治自觉，深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，深刻领会主题教育的总体要求、基本原则和着力点，围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，紧扣立德树人的根本任务，加强组织领导，全面部署落实，统筹推进四项重点措施，通过抓预热、抓开局、抓落实、抓作风、抓载体，扎实推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。



信思金书记指出，学校主题教育紧盯理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，取得了阶段性成果。通过主题教育，全校党员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是总书记关于教育的重要论述更加入脑入心，全校党员的思想政治素质和党性修养进一步受到锤炼和洗礼，全校党员干部干事创业的精气神和担当作为的内生动力得到进一步激发，广大师生急难愁盼的问题和制约学校高质量发展的瓶颈得到更好解决，学校风清气正的政治生态和安定团结的校园环境得到持续有效维护。

信思金书记强调，“不忘初心、牢记使命”只有进行时，没有完成时。学校主题教育达到了预期目的，同时为新时代学校管党治党、

办学治校和落实立德树人根本任务，提供了有益借鉴、积累了重要经验。全校上下必须传承运用好这些经验，一以贯之地深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；毫不动摇地坚守教育报国初心、勇担立德树人使命；坚定不移地以政治建设为统领加强学校各级党组织建设；一如既往地贯彻以人民为中心发展教育的理念；持之以恒地推进学校治理体系和治理能力现代化。要把“不忘初心、牢记使命”作为全校党员干部的终身课题和永恒必修课常抓不懈，持续巩固提升主题教育实际效果，奋力建设特色鲜明的世界一流大学。



教育部第八巡回指导组组长黄健柏在讲话中对学校主题教育给予充分肯定。他指出，“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，学校领导班子深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，按照党中央决策部署和教育部主题教育领导小组及办公室的安排，精心组织开展主题教育各项工作，紧密结合学校实际，始终聚焦主题主线主旨，牢牢把握根本任务，全面贯彻落实总要求，突出目标导向和问题导向，学习教育系统深入，调查研究求真务实，检视问题精准深刻，整改落实扎实有效，切实做到了“四个到位”。将主题教育与庆祝新中国成立70周年、加快“双一流”建设、夯实基层党建和承办好第七届世界军人运动会柔道赛事结合起来，统筹推进四项重点措施，工作扎实有序，实现了主题教育与学校发展互促共进，解决了一批师生

反映强烈的问题，得到了师生员工的认可和肯定。

黄健柏组长围绕贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神、教育部党组的工作部署和巩固扩大主题教育成果提出了明确要求。他强调，下一步学校要坚持理论武装不放松，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；坚持整改落实不放松，以钉钉子精神一抓到底、抓出实实在在的成效；坚持加强党建不放松，把不忘初心、牢记使命作为永恒课题、终身课题。



张清杰校长强调，各二级党组织要认真做好本单位的主题教育总结，并将相关整改落实工作与谋划 2020 年工作结合起来，把主题教育中的所学所获转化为推动学校高质量发展的强大动力，不忘初心、牢记使命，为早日把学校建设成特色鲜明的世界一流大学，攻坚克难、不懈奋斗！

教育部党组成员、副部长钟登华来校调研

2019 年 12 月 27 日中午，教育部党组成员、副部长钟登华一行来校调研。校党委书记信思金、校长张清杰、校党委副书记王乾坤陪同调研。



钟登华一行来到南湖校区图书馆，在听取图书馆馆长罗蓉关于图书馆“楚风汉韵”的外观设计理念、中庭“书山绿谷”的室内设计风格以及全开放、大流通、全自助服务模式和该馆推出的“反占座神器”等情况汇报后，走进学生阅读区，勉励学生们要好好学习，临近期末，要考出好成绩。



随后，钟登华一行来到校史馆。校党委副书记王乾坤对我校合并组建以前原三校的历史脉络、建设成就和我校合并组建以来的发展历程、校园风貌、办学特色和发展成就作了详细讲解，并对其中重要的历史文献和影像实物作了深入解读。

钟登华副部长对我校图书馆和校史馆的服务管理水平和文化育人氛围给予了充分肯定和好评。

校党委宣讲团宣讲成员深入各二级单位宣讲 党的十九届四中全会精神

2019年12月5日至15日，校党委宣讲团学习贯彻党的十九届四中全会精神辅导报告走进机关直属单位党委、学生工作部（处）、能源与动力工程学院、材料科学与工程学院以及土木工程与建筑学院，省委宣讲团和校党委宣讲团成员、马克思主义学院院长朱哲，省委宣讲团成员、经济学院院长魏龙，校党委宣讲团成员、马克思主义学院毛传清书记、王盛开副院长、邵献平教授分别作宣讲辅导报告，在全校掀起学习宣传贯彻十九届四中全会精神的新高潮。

宣讲团成员从全面把握十九届四中全会的开创性和里程碑意义，中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的核心要义、历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑以及总体要求、总体目标和重点任务等内容进行了系统阐述和深入宣讲，强调要加强制度执行，全面推动学习贯彻四中全会精神往深里走、往心里走和往实里走，努力在学深、悟透、做实上下更大功夫。

通过宣讲学习，全体教职员工纷纷表示，要认真学习好、宣传好、贯彻好党的十九届四中全会精神，切实把学习贯彻全会精神与扎实做好当前各项工作紧密结合起来，为学校发展做出更大更好的贡献。

报：教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组

送：武汉理工大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

发：各二级党组织